

北非劲旅突尼斯杀到 佩兰今迎强敌

首次在家乡南京亮相 武磊渴望建功

尽管只是一场热身赛,今晚在南京奥体中心,对国足主帅佩兰而言,可能是一次艰巨的挑战——这次来华的北非劲旅突尼斯队世界排名高居第25位,是佩兰上任后所遭遇的排名最高的球队。捏“硬柿子”,国足能行吗?

按照国际足联3月份的最新排名,突尼斯以881分排名第25位,在非洲范围内仅次于阿尔及利亚、科特迪瓦、加纳三强,高居非洲第4位。中国队上次遭遇排名如此之高的球队还要追溯到2013年的6月,在北京迎战世界强队荷兰,当时的主帅还是卡马乔。

年初举行的亚洲杯和非洲杯上,中国队和突尼斯队分别打入了8强,这也是亚非两大洲杯赛8强队的一次碰撞。而且,此次前来亚洲热身的突尼斯队名单中有着众多旅欧国脚压阵。之前,效力于法甲豪门摩纳哥的中后卫阿卜登努尔、波尔多的哈兹里、朗斯的塞西等人均在对阵日本队时首发出战。

虽然在亚洲杯上表现一度惊艳,但国足相对薄弱的后防还是令人担心,此番面对非洲劲旅突尼斯,他们能否经受得起考验?“对手是一支有欧洲风格的北非劲旅,有很多球员在欧洲踢球,国际足联排名是第25名,和他们交手对我们是一种很大的挑战。”昨天的赛前新闻发布会上,佩兰如此表示:“我们现在已经到了这样的一个阶段,就是找稍微强一些的对手来打比赛,通过它来提升球员对比赛的理解能力。这是我们非常期待的比赛。”



■ 家门口作战,武磊备受瞩目

图 CFP

几天前在长沙,国足与海地之战最终以2比2的平局遗憾收场。此番面对强敌,排名已经跻身亚洲前列的国足,能不能带给球迷一份欣喜?

记者 关尹 (本报南京今日电)

上视五星体育频道、央视五套今天19时30分将转播国际足球友谊赛中国与突尼斯比赛实况。

“南京是我的家乡,希望明天我能用自己的表现为球队在这里取得胜利。”台上的武磊微笑着说。

佩兰带武磊出席了昨天的赛前新闻发布会,显然别有深意。尽管从小就去了上海,南京却是武磊的老家,当年他正是在这里被老师徐根宝挖到崇明的。有趣的是,尽管佩兰的这支国家队中拥有吴曦、任航、吉翔、刘建业

4名舜天国脚,但要论家门口作战,却只有武磊一个人是地地道道的南京本土选手。

实际上,尽管已经在上海打拼了十多年,但武磊的户口依然在南京,而他到南京奥体比赛还是第一次。前两个赛季,上港和舜天的中超联赛恰巧都是在镇江进行,这次回到南京,武磊的第一感觉就是亲切:“很高兴国家队能到南京来比赛。虽然我12岁就去了上海,但是家人、亲戚和朋友都在南京,我也希望明天能够有好的发挥,帮助国家队取得比赛的胜利。”

不过,尽管连续两年都是中超最高产的本土射手,武磊目前的状况却并不是很理想。埃里克森入主上港之后,随着孔卡、达维等强力外援的到来,他不再是球队的核心,位置上也被“边缘化”,联赛三轮下来还没有一粒进球,武磊自己也在不断适应当中。而在国家队,被寄予厚望的他表现同样一般,澳大利亚亚洲杯上也毫无建树。作为一名国内最有前途的希望之星,这显然有点说不过去。因此,武磊也迫切希望通过今晚的比赛找回状态。“希望我们明天能取得胜利,一来我的家人会来看比赛;二来,国家队今后也许就能多来南京,我也能有更多的机会回家了。”

从这两天的赛前训练来看,武磊在场上的位置将发生一定变化,之前一直出任前腰的他有可能会尝试右前卫,而这正是他目前在俱乐部中担任的角色。佩兰用心良苦,不知道武磊是否能在家乡人民面前重新激活那个往日的他?

记者 关尹 (本报南京今日电)

中国男篮誓返亚洲之巅出狠招 先闷头苦练 再四处出击

本报讯 (记者 李元春)CBA联赛大幕落下,国家队集训大幕开启。中国男篮目前已经在北京集结,明天将赴云南海埂集训3周,备战今年9月的男篮亚锦赛。

对于两年来已经丢掉所有亚洲冠军头衔的中国男篮来说,今年他们将面临史上最严峻的考验——只有拿到亚锦赛冠军,才能直接晋级2016年里约奥运会。

早在今年2月26日,也就是大年初七,中国男篮的前两批集训队员就已经在国家体育总局训练局集结。由于亚锦赛是9月23日开打,也就是说,今年中国男篮的集训和热身

将持续7个月之久,而当时CBA季后赛半决赛才刚刚开打,可见从篮协到国家队的急迫心态。

目前中国篮协公布了国家队和国奥队全部集训名单,其中包括30人大名单,还有12人的候选名单。本次集训年轻队员占了绝大多数,参加了2012年伦敦奥运会的老队员只剩下易建联和刘炜——老将刘炜两年前已经准备从国家队退役,并因此缺席2013年亚锦赛与2014年亚运会,但由于国家队后卫成长缓慢,他不得不再次出山压阵。至于易建联则将缺席前期集训,他将

前往美国进行个人特训,等国家队开始热身赛时才回归。

目前,由于世界各地职业联赛仍在如火如荼进行,这也导致中国男篮集结后无热身对手,在很长一段时间内只能封闭训练,真正的热身赛要等到5月份才开始。为了备战亚锦赛,中国男篮将从5月13日开始一系列热身赛:5月暂定和以色列国家队进行3场热身赛,6月和立陶宛国家队进行3场热身赛,7月安排6场中欧对抗赛,8月国家队将出访欧洲拉练,热身赛估计将达到15场左右,强度和密度非常大。



■ 廖元赫二段一战成名 记者 周国强 摄

本报讯 (记者 张建东) 昨天下午,第22届建桥杯中国围棋新人王战在上海中环国际酒店落幕。在三番棋决胜局中,15岁的成都新锐廖元赫二段执白中盘战胜西安黄静远二段,成为中国新人王围棋赛史上最年轻的冠军获得者。

首战失利的廖元赫在第二局奋力反击,执黑中盘获胜将比分扳平。昨天决胜局较量,猜得白棋的廖元赫发挥出色,中盘“屠龙”成功,后来居上夺得中国“新人王”。

廖元赫二段夺得“新人王”后信心满满:“争取用3年时间,成为中国一流棋手,并夺取世界冠军。”

中国新人王赛由中国棋院、上海棋院、上海建桥学院共同主办,1994年在上海创办至今已成功举办22届。本届冠军奖金为6万元。

「新人王」只有十五岁 廖元赫志在三年后成为一流棋手

足球娃娃 人见人爱

由“刘军-明星体育公益专项基金”发起的2015《足球文化看世界》活动,前天上午在上海八万人体育场外场举行。活动旨在培养青少年对体育运动的爱好,以公益的形式支持青少年树立积极向上的体育精神,在参与足球运动的过程中学习专业知识,强健身体,追求梦想。通过培训,从中选出有潜质、对体育富有热情的小朋友免费参与由主办方提供的青少年足球训练营,表现优秀者还将送往海外足球训练营接受培训。

本报记者 周国强 摄影报道

